

DE CATALUÑA

Lodo, sangre y lágrimas

En la Asamblea de parlamentarios que se celebró en Barcelona el año 1917, a iniciativa de la Lliga, siempre llevó esta el gobernante, aunque había predominio izquierdista. La Lliga actuaba, los demás ayudaban. Para hacer algo las izquierdas de lo específico suyo, fué necesario que actuaran al margen de la Asamblea en la huelga de agosto. Cuando el Estado llamó a parlamento a los asambleístas acudió a Cambó y los ministros que entraron a formar parte del ministerio García Prieto, hombre de izquierdas en aquel momento, fueron Ventosa y Rodés designados por Cambó, sin intervención ninguna de las izquierdas.

Contraste: el Cambó de la actual Asamblea es Prieto; él es el que dirige y mangonea todo, actuando los de más de comparsa que, a lo sumo, alguna vez se enfurruñan sin que se les haga más caso que a un chico con rabietta. Los nacionalistas supeditados en el país vasco a Prieto y acudiendo a Companys a recibir instrucciones. Green que Sabino Arana hubiera consentido ni el mangoneo de Prieto ni la tutela de Companys; no lo tenemos por maestro ni mucho menos, pero estamos convencidos de que hubiera estimado denigrante la embajada de Monzón.

En aquella añeja Asamblea, era cuestión esencial la de las autonomías municipal y regional; con todo, los políticos que la organizaron dieron la cara directamente, sin ampararse en Ayuntamientos, ni Diputaciones, ni en la Mancomunidad Catalana, que ya existía hacia algunos años. Cosa política, cosa de organizaciones políticas. Los sagrados intereses de Ayuntamientos y Diputaciones, podían sufrir grande quebranto en la lucha con el Estado, si servían de escudo a una actuación rebelde, por eso indudablemente se mantuvieron al margen.

En cambio, ahora, los políticos se amparan en los Ayuntamientos y el caso de la región vasca es mucho más delicado pues tiene algo que defender que vale mucho y no tenía Cataluña. De aquí el monstruoso error de hacerles servir de arma de lucha expuesta a mellarse o romperse. Se comprende esto en los socialistas que tienen la vista fija en un Estado todo poderoso, pero es monstruoso que puedan hacerlo con la cooperación de quienes presumen de amor a las libertades del país.

Comprendieron los asambleístas de hace años que, para luchar con el poder del Estado, no les bastaba con la fuerza de la opinión catalana ni la de los parlamentarios no catalanes que

se les sumó. Vieron claramente que les convenía en alto grado la simpatía, o por lo menos la benevolencia de la opinión española; a todo trance quisieron evitar la repulsa de dicha opinión. Por esto procedió una labor de captación de los partidos de oposición nacionales e hicieron esfuerzos improbos para conseguir, sin éxito, la asistencia de don Antonio Maura, recogieron el ambiente de protesta que habían suscitado las Juntas de Defensa y propusieron al examen de la Asamblea puntos de interés nacional y no cuestiones exclusivamente regionales.

Ahora se hace lo diametralmente opuesto. En el momento menos propicio, cuando más hostilidad hay en España entera contra el nacionalismo, se les ocurre reunirse, al clamor de una campaña extremista, con aquellos que más odiosidad despiertan en España entera, y menos influencia tienen en la opinión; las fuerzas disolventes sociales y políticas de máxima virulencia cuya posibilidad de triunfar pone los pelos de punta a cualquiera que conserve un poco de cordura.

La Esquerza pasa por un momento de crisis que quiere salvar, y para ello necesita que escalen el poder quienes la dieron el mando de Cataluña. Un poco de sentido en el Gobierno, haría que en muy poco tiempo las fuerzas hostiles a las mesnadas de Companys cobraran la influencia a que tienen derecho y el predominio enseñado. Aurora que augura el que, a pesar de todo, la tiranía de la Esquerza se esté hundiendo, es la próxima Asamblea del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro en Madrid. A esta Esquerza que se ha captado la hostilidad de los catalanes todos, cuya obra empieza a ser atacada de frente en Cataluña, acuden y se rinden los nacionalistas vascos.

Es esta una zueba de la incapacidad política de sus dirigentes. Han sabido reclutar un ejército de partidarios, han logrado captar medios de lucha, pero no saben dirigir una batalla; todas las plantean en el momento peor y en el terreno del enemigo; las tienen perdidas aún antes de combatir cuando se trata de batallas propiamente nacionalistas.

Esto les ocurrió cuando lo del Estado; esto habrá de ocurrirles ahora en que los errores se multiplican y culminan en fijar su suerte con quienes no saben más que amasar lodo, sangre y lágrimas.

Luis ORTIZ Y ESTRADA

DEL DIA

El triste desamparo de una bandera

Nuestro estimado colega ABC comenta la triste situación de la bandera tricolor, declarada enseña nacional en sustitución de la gualda y roja, por el primer Gobierno de la República.

Y en efecto, la situación para dicha bandera no puede ser más desairada, ni más lamentable, ya que bien puede afirmarse que ha sido arriada por las mismas fuerzas izquierdistas que la enarbolaron con sus recientes mueras a España, en Cataluña y en Vasconia, y con la glorificación de las banderas separatistas.

Porque los actos de rebeldía contra la unidad de la Patria española no han sido realizados exclusivamente por los ofuscados catalanes y vascos, que piensan contrafracciar el territorio patrio, sino por las antiguas fuerzas del bloque republicano-socialista, todos los cuales se han solidarizado con los separatistas de estas regiones como lo demuestra el hecho de que al lado de ellos, en la lamentable correría por las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, hayan figurado elementos de republicanos de izquierdas socialistas, y como lo confirma esas adhesiones de Municipios de otras regiones españolas en los que tienen mayoría aquellos elementos.

Y mientras el bloque republicano-socialista, en el nefasto bienio, perseguía saludablemente, no ya sólo al que osara hacer alguna demostración de cariño en favor de la antigua bandera la que simboliza todas las glorias de España, sino que llegó hasta a registrar los domicilios de los ciudadanos, por si en algún escondido cajón guardaban no una antigua bandera, sino un trozo de tela con los colores de aquélla, los mismos hombres del bienio no tienen inconveniente en ver ultrajada la bandera que ellos declararon nacional y de cooperar a ese ultraje exaltando las que en estos instantes se trata de contraponer a la española.

Y la bandera tricolor, poco estimada por grandes sectores que juzgan que nunca debió sustituir a la roja y gualda, y menospreciada por otros

crecidísimo sector, hallase en una situación de desamparo que no responde al ferviente amor que a una enseña nacional corresponde.

Visita de turismo

Hoy han estado en Alicante los turistas de Perpignan que forman una expedición organizada por Fomento Valenciano del Turismo para visitar Valencia, Alicante, Elche, Murcia y Granada, pasando por la costa de la Marina.

Los expedicionarios han manifestado que están encantadísimo del viaje y que lo visto de nuestra provincia les ha impresionado agradablemente.

Los exploradores de España

Agrupación de Alicante

El domingo día 9 y a las 5 de la mañana saldrán los Lobatos con dirección a la Cueva del Caballo.

Los Rojos saldrán a las 4:30 hacia las inmediaciones del Cabo de la Huertera.

El grupo Azul saldrá a las 5 con dirección a los alrededores de Campepe.

Y el sábado día 8 a las 9 de la noche saldrán los Amarillos hacia la Playa de San Juan en donde permanecerán.

Equipo completo y comida para el día.

Alicante 7 de septiembre de 1934.—El Comisario Local, José Ibáñez Rizo.

Bomiana Zaragoza Zaragoza
MÉDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Autonomistas

Que una nación elija representantes para un parlamento en el que se defiendan intereses y se busque la armonía, puede estar bien y por ello lo hacen. Que los elijan con ese fin, y ellos se dediquen a poner en pugna esos intereses y despertar bajas pasiones, no sólo está bien sino que de ninguna manera se debe permitir.

Hay entablado un pugilato entre el poder central y vascos aliados con catalanes, en donde es algo difícil saber quién quedará vencedor. Las fuerzas materiales no hay que dudar que son favorables a nuestro gobierno y en ellas confía su victoria; las fuerzas morales parecen mayores en los otros, porque las anima la ambición; y en su ceguera de mando no titubean en unir sus huestes a la de los socialistas y comunistas para alzar su independencia, sin fijarse que estos están siempre predicando la abolición de fronteras y obstáculos que puedan impedir la comunicación de los pueblos entre sí.

Un ministro como pocos, que promete y está decidido a que no se celebre ninguna asamblea ni reunión; unos diputados y unos asambleístas que con la protección acordada de los catalanes, dicen que se reunirán por encima de todo, porque para ello cuentan con el asentimiento de sus electores, a los que interpretan fielmente; pero cuya interpretación, son muchos los que la ponen en duda; y un país intranquilo, con una región que sufre al ver que se abandonan integramente todos intereses y seguridades que en ella se podían tener que los abandonan sus representantes, para ir a buscar a otra región en la que ya queda muy poco que perder; el aliento necesario para seguir una campaña que a nadie ha de beneficiar y con la que pretenden bajo el manto de una ley, hacer y deshacer, lo que están haciendo y deshaciendo desde hace algún tiempo—sim importables gran cosa lo que puedan decir las leyes.

Está muy lejos de ser, la autonomía que desean, una descentralización más o menos amplia en la que los municipios tengan determinadas funciones que llenar, entre ellas, la gestión de los intereses municipales que en todo momento deben ser atendidos, y en el que el poder central ejerza una fiscalización que asegure o garantice la legalidad de esos actos.

Lo que quieren es una autonomía tan amplia, como lo era esta palabra en la Grecia antigua, una verdadera independencia, en donde se gobiernen por sus propias leyes sin estar sometidos a ningún poder porque ya serían extranjeros.

Lo que no ven los nacionalistas vascos, es que con sus bravatas intespectivas, están haciendo un gran servicio a los socialistas y congeneres con gran regocijo de la masonería que ve desde las reconditeces de sus logias, cómo se resquebraja una nación por la ambición ciega de unos y la ignorancia supina de otros, y en la que todos sirven de instrumento a sus planes criminales, sin que ninguno se de cuenta de la maldad que encierran.

Todavía recordarán algunos diputados vascos, cuando en un mitin en San Sebastián, criticaban la actuación de un gobierno y la cobardía de unos españoles que habían dejado quemar tanto templo cristiano, y dándoseles de católicos furibundos, decían que cuando la canalla socialista y comunista... hubiese quemado todas las iglesias españolas, y los españoles no tuviesen donde rezar, allí tenían los vascos sus templos intactos para que ante sus imágenes confesasen todos su cobardía y falta de fe, tan prodigiosos que habían consentido que se diera sin un templo donde elevar una oración...

Los tonos del discurso, son faneamente nacionalistas, pero aun llamaban canallas a los que hoy reciben como sus mejores amigos, porque ellos son los únicos que les han de ayudar a conseguir la independencia. Pero también son los únicos que hábilmente dirigidos por los masones, pretenden romper la unidad española y seremos verdaderos cobardes, si no les demostramos que aunque no snipmos guardar nuestras iglesias, sabremos para purgar esa cobardía, guardar la unidad de España.

Heriberto MEDINA.

Casa de Socorro

Han recibido asistencia en el benéfico establecimiento: Asunción Sánchez Pérez, que vive en San Bartolomé, 23, herida pulpejo antebrazo izquierdo, contusiones región frontal y erosión en la mejilla derecha.

Teresa Bañuls Martínez, que habita en San Luis 28, erosión en la pierna derecha.

Las dos anteriores anotadas recibieron las heridas en agresión. José Urios Segarra, con domicilio en Quintana, 26, herida contusa en pie derecho, de accidente de trabajo.

Lea Vd. EL DIA

El Guernikako de Prieto

De veras nos hubiera gustado oír cómo cantaba el señor Prieto las vibrantes notas del «Guernikako Arbola», y ser testigos del entusiasmo que en su robusto pecho despertaba el himno vasco.

Nos hubiera parecido cosa de milagro. El, el señor Prieto, que se ha pasado la vida combatiendo a sangre y fuego el nacionalismo de Euzkadi. Y decimos a sangre y fuego, no por usar una figura de dición, sino con toda verdad. Entre los socialistas y nacionalistas de Vizcaya, principalmente de Bilbao, hay un charco de sangre.

Pase aun que el tiempo y las circunstancias hubieran borrado diferencias y encores, no es así; pero es que además al señor Prieto y al señor Aguirre les separa un abismo ideológico; nacionalismo y socialismo han sonado siempre, y son dos idearios que se repelen «interminis».

Doctrinalmente, el socialismo no admite autonomías ni cantones de ninguna especie; todo lo coloca bajo el control riguroso del Estado, que en el conglomerado humano no ve más que hombres; y prescinde de las facetas de raza, lengua, cultura, carácter, gustos, historia, etcétera. Es decir, un rebaño y su pastor-carnicero el Estado.

Todo lo contrario del nacionalismo, que es la suma de todas las facetas antedichas, y por añadidura en el caso de Vasconia, de un factor importantísimo: la religión.

El nacionalismo vasco es confesional, católico; el socialismo español es anticatólico, antirreligioso.

¿Cómo y por qué ha presidido el señor Prieto, líder socialista, la asamblea de nacionalistas que no se ha celebrado (¿...?) en Zumárraga?

Aquí de Pirandello para explicar lo del desdoblamiento de una personalidad en otras varias. Pero nosotros que no somos psicólogos ni de ello presumimos, nos explicamos perfectamente el «gesto» del ex ministro, Indalecio Prieto se la tiene jurada al Gabinete y a todos los gabinetes que surjan de las Cortes actuales, que él quisiera ver disueltas y se-sepultadas.

Si para ello fuera necesario, al igual que preside una asamblea de nacionalistas, cantaría la «Ayermaría» de Gounod, con su voz potente, avezada a grito pelado.

Por eso sospechamos que en su canto del «Guernikako» habría unos ligeros temblores de insinceridad.

Denuncias y sucesos

Grave accidente

Ayer tarde en la Fábrica Cros fué arrollado por un tractor uno de los obreros que trabajan en la carga y descarga, sufriendo grandes heridas.

En la clínica-dispensario de la misma fábrica fué asistido por el doctor Carlos Manero, que se encontraba casualmente en el lugar de la desgracia. Las heridas sufridas por el infortunado obrero revisten caracteres de suma gravedad que ponen en peligro su vida.

El sexo débil

Teresa Bañuls Martínez, de 33 años y Asunción Sánchez Pérez, de 60, riñeron en la calle de San Bartolomé, resultando Asunción con lesiones de pronóstico reservado, de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro, pasando luego a la Comisaría.

Un insolente

Por insolentarse con los guardias de Seguridad, señores Hernández y Garrido, tuvo que ser detenido por los mismos, Francisco Collado Martínez, de 32 años, el que una vez en la Comisaría siguió insultándoles.

Gitanas detenidas

A las doce de la noche fueron detenidas las gitanas autoras de la agresión que tuvo lugar ayer en la «Gotea» y de la que resultó víctima Asunción Egea Casquel, de 28 años, natural de Albacete.

Las agresoras, después de acalorada discusión, sobre asunto de novios y amores, fueron Esperanza Sánchez Cardenas, de 46 años casada natural de Pozo Hondo (Albacete) y Rosario Egea Casquel, de 24 años, casada, natural de Almería.

La herida Asunción fué hospitalizada y las agresoras procuraron esconderse, pero anoche fueron detenidas por el Guardia civil señor Quintan auxiliado por la pareja de vigilancia que las condujo a la Comisaría donde quedaron a disposición del Juzgado.

AUTOMOVIL

Se vende Chevrolet 4 cilindros en buen estado. Matrícula A. 4.815.

Informes. Agustín Galiana. Médico París; Villajoyosa

Nosotros, al lado de la autoridad

Los mangoneadores del barullo y sus compinches en la empresa de la perturbación social, han paralizado hoy la vida de la capital de España. Los evocadores de los cacareados derechos del hombre—especie de banderín que cubre las desvergüenzas de quienes dejaron «en la estacada» a los desventurados capitanes de Jaca—no dejan que alcen su voz ante el Gobierno las víctimas inmoladas por todos los egoísmos y por todas las rapacidades de las izquierdas de Cataluña. De Cataluña, que se enriqueció con el oro de España y hoy es su dogal.

En estos momentos en que los perturbadores de la paz social arrastran a las masas a su perdición, la autoridad nos tiene de su lado. Y es preciso que se vaya pensando en poner freno a las pasiones y en reducir a los círculos de la ley a quienes sin Dios y sin Patria, no buscan más que su medro personal. Es doloroso que parte del pueblo—la más sana, que es la trabajadora,—siga a los de Casas Viejas, a los que dijeron que allí ocurrió lo que tenía que ocurrir. Sin pan y sin trabajo, que allí ocurrió lo que tenía que ocurrir. Sin pan y sin trabajo, hambriento y desesperado los obreros se dejan aún llevar por las predicaciones nefastas de quienes, en los momentos de peligro, solo se les encuentra entre colechones y llorando...

Crónica social Un obsequio del dulzainero y poeta Domingo Moreno

Señorita, que ha prestado de servicios durante tres años en clínica dental, en Valencia se ofrece, sin grandes pretensiones.

Razón: Bazán, 45.
—Esta mañana ha marchado a Madrid nuestro paisano el notable baritonero Paco Latorre, el cual inmediatamente se reintegrará a sus labores artísticas.

Le deseamos muchos éxitos en la próxima campaña teatral.

AGUA DE HOZWAYO EN GARRAFAS PRECINTADAS.

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

—Regresó de su viaje nuestro querido amigo don Primitivo Baeza activo agente comercial.

—Llegó ayer a Alicante, para pasar una temporada de descanso entre nosotros, nuestro querido amigo don José Pérez Jurado, alto funcionario del Ministerio de Marina, acompañado de su distinguida esposa.

—Regresó de Lérida el joven y culto maestro nacional don Ricardo Leal.

—Marchó a Madrid nuestro estimado amigo don Alfredo Tiebas Granados acompañado de su bella hija Mercedes.

—Se encuentra en Alicante el Administrador del Sanatorio de Fontilles, don Joaquín Martínez.

—Se encuentra enfermo, el viceministro de la República Argentina don Eduardo Lorenzo Barrera.

—En París, donde se halla enferma, ha experimentado mejoría, la distinguida dama doña Enriqueta Puigcerver, de Guilles.

—Terminada su licencia, se ha reintegrado a su puesto de abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda, el distinguido letrado don Carlos Leguina.

—Con su señora esposa regresó de su finca «Chalet Buenos Aires»; de Torrellano (Elche), nuestro buen amigo don José María Ruiz Cgorro.

El estado del Niño del Barrio

Madrid 8.—José Vera Niño del Barrio, pasó el día de ayer con una fiebre muy intensa.

El torero aún se encuentra bajo los efectos de la conmoción cerebral y durante el día habló poco, y de un modo impreciso.

El doctor Donosorro, que le asiste, le ha prohibido que reciba visitas.

A consecuencia del percance sufrido en la novillada del jueves en Madrid, el torero murciano perderá las corridas de feria de Utiel, Albacete y Andújar, pues el médico calcula que tardará diez días en encontrarse en condiciones de torear.

Salon España

HOY HOY HOY INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DOS SUPERPRODUCCIONES SONORAS TITULADAS

el tigre del mar Negro y el Himno guerrero

Función permanente desde las seis y media en adelante

Una grosería contra una dama

En un periódico de la localidad y en una sección titulada «Gacetas de sabiduría» que debiera titularse «Pellada de lodo», leemos las inefables líneas siguientes:

«Que la señorita Nelken ha venido a dar un mitin a un pueblo de la provincia.»

«Que se muestra muy apenada.»

«Que ello es debido a que ha dejado en Madrid a uno de sus hijos, con el nombre de ASESORADO.»

«Que, ¿señorita y con hijos? ¡Es mejor no menearlo!»

«Que el que la lleva la entiende.»

«Que por donde quiera que va, va el escándalo consigo.»

«Que esto no lo decimos nosotros sino copiado del «Tenorio».»

«Que a muchas compañeras de la localidad, no les ha hecho gracia las confidanzas de la «turista» con sus respetivos maridos.»

Nosotros somos, en política, enemigos declarados de la señora Nelken, y hemos censurado repetidamente sus predicaciones disolventes. Pero la agresión inoble del colega de referencia, nos hace protestar de ella, precisamente en nombre de las derechas alicantinas, recordando el pasaje bíblico santificado por el voto del Nazareno con aquellas, sublimes palabras: «El que esté libre de pecado, que arroje la primera piedra.»

Una mujer,—fuese quien fuese—siempre una mujer, gracia y encanto de la vida; y ofenderla y más en un periódico que lleva el remoque de cristiano, es una cobardía.

MILITARES

Se ha hecho cargo del mando del regimiento de Infantería número 38 y de la Comandancia militar de Alcoy, el coronel de Infantería don Santiago Pérez Frau.

Se ha hecho cargo de la Comandancia militar de la plaza de Alicante, el coronel del regimiento de Infantería número 4 don Angel Bertolomé Fernández.

Se anuncia concurso para el adjuvicio de 11.500 mantas para el Ejército, con cargo al capítulo cuarto del presupuesto, y 3.000 con cargo al 14 del mismo.

Información deportiva

Mañana abre las puertas a la afición alicantina el Estadio Bardin, con el único encuentro de esta temporada Elche-Hércules

Cuando estas líneas salgan a la calle, nos encontraremos a 24 horas vista de la inauguración del Estadio Bardin.

Este año no hemos necesitado ningún club de primera división para iniciar la temporada en aquel césped nos vamos a contentar con nuestro siempre rival, en la cancha, el Elche F. C.

Alguien ha dicho. Hay que ver, qué equipo han traído para abrir por primera vez las puertas a la afición, que tan sencillamente se aboca a la taquilla y agota las entradas, como saben que hay ganas de fútbol, no les ha preocupado el traer un primera serie, con el, ya tan visto, Elche F. C. hay bastante. No señores, el Hércules, como sabemos, estuvo en negociaciones con el Donostia y estas, cuando más parecía que se aceptaban, se han deshecho, han resultado nulas y anunciada la fecha de inauguración para ese día y coincidiendo con la cesión de Orriols e Irlas, los dirigentes del equipo blanquizul pensaron, y ya que en ninguna de las competiciones en que toma parte el Hércules este año nos encontraremos con el equipo blanquiverde, en un partido con dicho club, y además, como a nuestros vecinos les interesaba la ficha de Pepe Surroca, actual jugador del Hércules, vienen, mañana, gratis a inaugurar la temporada en Bardin y a proporcionar a la afición alicantina un partido, quizás, más interesante que el desapasionado que nos daría otro equipo con más títulos, pero menos rivalidad y la afición sensata prefiere aquello, pues verá un entusiasmo y un virilismo, que otros clubs en un partido amistoso no tendrían pues solo se preocuparían del virtuosismo.

Así que, sin duda alguna mañana, Bardin, nuestro hermoso Estadio, se verá tan lleno como en las mayores suntuosidades y el único Elche-Hércules de este año revestirá caracteres de solemnidad, cuidándose la afición de que el rencor deportivo desaparezca y en su lugar fomentar amistad y ayuda para el club que todo lo dió

por el nombre deportivo de la provincia alicantina.

Aficionados, acudid a rendir el aplauso unánime al club que por méritos de «guerra» logrados en los campos de batalla debería ir del brazo de los que forman el grupo de Segunda División en el cual figura nuestro Hércules F. C.

JOSÉ G. MORATÓ

Lo que dice «Fielpeña» del Murcia

Ya tenemos calendario. La Nacional ha aprobado el del grupo quinto de nuestro fútbol super-regionales. Es el siguiente:

Día 16 de septiembre.

Valencia-Betis.
Hércules-Levante.
Sevilla-Murcia.

Día 23 de septiembre.

Betis-Hércules.
Levante-Sevilla.
Murcia-Valencia.

Día 30 de septiembre.

Betis-Murcia.
Hércules-Sevilla.
Valencia-Levante.

Día 7 de octubre.

Hércules-Murcia.
Sevilla-Valencia.
Levante-Gimnástico.

Día 14 de octubre.

Murcia-Levante.
Valencia-Hércules.
Betis-Sevilla.

La segunda vuelta se juega en los días 21 y 28 de octubre y 4, 11 y 18 de noviembre con los terrenos señalados. El 25 comienza la Liga.

En mal trance ha colocado al Murcia el calendario. Desplazamiento a Sevilla en casa con el Valencia, vuelta a Sevilla y salida a Bardin. Cuatro fechas primeras que asustan al más valeroso.

Estamos en situación crítica del año último cuando el comienzo del juego. También allí, entre dos desplazamientos difíciles (en ambos sitios se perdió, existía un partido en casa difícilísimo (Athletic de Madrid.) Era

tirar la moneda al aire, y salió cruz. Por fortuna hubo competición para recobrar lo perdido.

Pero ahora el torneo es corto, diez partidos y se precisa no ir a la deriva desde el comienzo. Para ello Murcia tiene que hacer un esfuerzo magnitud y para él debe prepararse. Perder los cuatro o cuarentos primeros sería fatal desde la mira deportiva... y económica.

Pues bien, ¿Está el Murcia preparado para estas iniciales luchas? Lo dudamos mucho y hasta nos atrevemos a responder negativamente. Cabe luego el recurso de que el enemigo tampoco lo esté y se salga mejor que lo que lógicamente puede esperarse. Pero éstos ya son factores accidentales con los que una buena organización para el futuro no debe argumentar. Hay que ir con un equipo que valga realmente la pena y no aguardar a que el contrario nos de medio terreno recorrido.

Y ha nuestro juicio este equipo no está formado por los dos grandes huecos, que pedimos no ha mucho se cubrirían, siguen abiertos. Ni hay centro delantero, ni defensa-guía. Lo segundo nos preocupa, desde luego, porque los ataques contrarios son rápidos y tiradores y no nos gustaría que se repitiese la tarde de la Condominicia en el cuarto de final contra el Valencia. Pero más aún, nos atterra la vanguardia entregada a sus propias fuerzas sin un hombre que coordine y luego sintetice ante el marco los zig-zag efectuados. Con unos encima se puede remontar una desventaja; sin ataque que ofrezca seria garantía no hay nada por hacer en un torneo.

No es que el Murcia no tenga cuadro para lograr un cuarto o quinto puesto: Pero ello es tan mezquino que para tal viaje no eran preciso alforjas de clase ninguna. Se debe aspirar a ir a los lugares de privilegio y, en todo, caso o hacer un papel que no desdore el nombre. Y para tal cosa nos parece que hay que hacer aún el último sacrificio.

Poco tiempo queda. Diez días escasos nada más. Nuestra Diocesis asegura que lleva aún gestiones en trámite. ¡Pues a concluirnos pronto y a que un defensa y un delantero centro militen en el Club! Para lanzarse a buscarlo cuando se lleven derrotas encima, vale más intentar el esfuerzo cuando el cuadro está intacto.

Y como no basta las buenas intenciones ni los deseos optimistas, no

estaría mal que a la suscripción pro jugadores se le diese un avance que por ser el último, sería el de más eficacia. No se olvide que el Hércules ha sobrepasado en menos tiempo recaudatorio nuestra cifra y que aún su lista continúa con el «Suma y sigue».

Cada cual, pues, a su puesto, por que están tocando a combate ya. Si alquien deserta, estamos contemplando unas primeras jornadas con temporal suelto. Y esto no. Acordémonos siquiera un poco de Igúeldo a ver si reaccionamos.

En Elda

Elda 4 Murcia 3

El C. D. Eldense supo vencer a sus visitantes por el tanto arriba señalado.

Para este partido ha sido invitada la preciosísima Mis Murcia, la cual asistió, siendo obsequiada con un lindoramo de flores y con calurosos aplausos al retirarse del terreno de juego.

Los goals los marcaron por el Murcia, Uriá, Julio y Telete y por el Elda, Jaro (2) y Oriente (2).

El partido fue arbitrado por el señor Serrano, del colegio murciano. De gente, hubo menos entrada que el día del Hércules.

DE LA PANTALLA

Miguel Ligeró y la producción nacional

Miguel Ligeró, el graciosísimo y popular actor, protagonista de un buen número de películas españolas, ha sido entrevistado por un periodista madrileño durante la filmación de «La Hermana San Sulpicio» en los Estudios «Ecesa» de Aranjuez.

El conocido actor se ha expresado de la siguiente forma:

—El cine español está de enhorabuena en la actualidad se «hace» cine y cine de calidad.

—Enonces, usted cree...

—Que se ha impuesto ante todos los públicos, y que en la temporada venidera se va a triplicar el número de películas directas en español. Solo «Cifesa» presentará seis.

—¿Quiénes, a opinión de usted, han influido en este resurgimiento de la cinta española?

—En primer lugar los públicos que las aplauden y las solicitan.

—¿Y luego?

—Las entidades de prestigio como la anteriormente mencionada, dispuestas siempre a colaborar en esta clase de empresas.

—¿Y de «La Hermana San Sulpicio» que impresión tiene usted?

—Una impresión muy halagüeña. Estoy, por mi parte, satisfechísimo del papel interpretado, y considero les ocurrirá lo mismo a los demás artistas que han actuado en su filmación.

—¿Y los exteriores en los Heróicos de Cofrentes?

—Gustarían mucho. La casa productora ha estado acertadísima en la elección de tan bellísimos paisajes...

—¿Los escenarios?

—Algo verdaderamente espléndido. Por cierto que en la dirección de los mismos ha actuado un artista valenciano de reconocida solvencia.

—De forma, pues...

—Que «La Hermana San Sulpicio», es, a juicio, lo más definitivo que se ha conseguido hasta hoy, y

Ortega y Gasset

Este es uno de los hombres de la revolución: don José Ortega y Gasset.

Como tantos otros emplearon todas las armas contra la monarquía. Trataron de deshonrarla y la hicieron impopular. A cambio de ello ofrecieron soluciones para todos los problemas creados, según ellos, por el régimen que era como un «arco en ruina».

Llegaron a ofrecer trabajo para todos en aquellos tiempos en que la solución hubiera sido sencilla por estar iniciándose el problema. Hasta ofrecieron respeto para las creencias religiosas.

Ya se ha visto cómo después lo han agravado todo, escudándose en la crisis mundial y en otros tópicos semejantes. Y decimos tópicos, porque el malestar de la postguerra ya se sentía con intensidad antes del advenimiento de la República.

que como los artistas respondamos, como estamos obligados a hacerlo en esta campaña pre-cine español, puede considerarse situado este los primeros lugares de cinematografía mundial. E. L. C.

miento del nuevo régimen, aun cuando los revolucionarios, en este caso en otros aspectos, tuvieron buen cuidado de ocultarlo. El caso era de rrumbar el régimen.

Y lo consiguieron. Del resultado de todas aquellas promesas no queremos hablar; está en el ánimo de todos.

Pero lo indignante es que ahora los revolucionarios evocan razones para justificarse y pretenden retener de la circulación aquellas felicitaciones lanzadas con propósitos ruines e insconfesables.

Don José Ortega y Gasset es uno de estos hombres. Ya a poco de advenimiento de la República, al contemplar los primeros meses del bienio, dijo aquel no estoy; ¡no es esto que sabía a acto de contrición.

Ahora, en el prólogo de la nueva edición de «España inventada»—maravillosamente gloriosa «A B C» por Federico Santander—vierte unas afirmaciones seducidas, que, como decimos, indignan a quienes hemos seguido las pautas revolucionarias de este hombre.

«Cuanto hoy acontece en el planeta—dice—termina con el fracaso de las masas».

«La angustia, el dolor, el hambre, la sensación de vital vacío—siguen diciendo—curarán a las masas de la atropellada petulancia que ha sido en estos años su único principio maduro».

«Más allá de la petulancia—completa el filósofo—descubrirán las masas un nuevo estado de espíritu, una resignación, que es, en la mayor parte de los hombres, la única gliba fórmula y la forma más alta de espiritualidad a que pueden llegar».

«Total, el revolucionario de este siglo confesando en pocas líneas el fracaso de la democracia y, como consecuencia, un panorama de «sangre, hambre y dolor».

Y la fórmula del filósofo ya la ven los lectores: resignación, que es en los cristianos es virtud elevada, en hombres de la historia de éste constituye un insulto.

VALE

Contra entrega de este vale en la Droguería Padilla y Gómez, Belando n.º 13 o en cualquiera de sus sucursales Altamira, 7—A. el Sabio 3 y Diaz y Moreu, 3, le será servido por ptas. 1.º90, un frasco de EXTRACTO PENSIER para hacerse usted mismo en casa un litro de agua de Colonia superior, de valor en venta 12 pts. litro. En cada frasco Pensier se acompaña el modo de usar-se. Lista en cinco minutos. Hacemos envíos por correo si se nos envía el importe en sellos.

PADILLA Y GÓMEZ

ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Mediopensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

El mejor-laxante

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihepáticas

HOTEL SAMPER

Frente al mar

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

Mandarina Tennis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. e insuperabe años TENIS

Destiladores

Liminiñana y Botella

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
 201'10 m. 149° kiloc. 0'2 Kw.
 Programa de ésta Emisora para hoy sábado día 8 de Septiembre.

TARDE
 19: Apertura de la Estación; Música variada.
 20: Cierre de la Estación

NOCHE
 21: Apertura de la Estación—Señales horarias.
 21:05: Programa del radioyente (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
 Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
 21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música clásica:
 Euryanthe, Obertura, Weber; Danzas guerreras del Príncipe Igor, Borodine; Vuelos del Moscardón, R. Korsakow.
 21:45: Música variada.
 23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
 23:15: Información local de Prensa
 23:30: Música variada.
 24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA
 Domingo 9
SOBREMESA
 21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
 13:30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará música variada:
 Dame de Piqué, Obertura, Suppé; Danza apache, Selección, Serrano; Rapsodia Eslava, Volpati.
 14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Música variada.
 15: Cierre de la Estación.

Un plato de cocina

OLLA POBRIDA
Se pone del mismo modo que el puchero común, echándose carne de res, cabeza de carnero, gallina, jamón, chorizo, garbanzos, bastante arroz, ajo, y especias; se muele una yema de huevo con un pedacito de jamón y arroz, unos garbanzos de los que tiene ya cocidos la olla y, unas hebras de azafrán, y se hace todo agregando un manojito de perejil. También se hecha cecina cuando se pone la carne.

CHULETAS DE BUEY
*Se arregla la chuleta y se la pica con gruesas lonchas de tocino bien condimentadas. Se ponen 125 gramos de manteca en una cacerola, se hace fundir y se le agrega la chuleta, sazónada con sal y pimienta. Se coloca de nuevo la cacerola en el fuego sobre la tapadera por espacio de media hora.
 El fondo que queda en la cacerola se sirve como salsa.*

Se alquila
 Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

Granja de la Santa Fe
 LA MEJOR LECHE DE VACA
 CABRA, HUEVOS FRESCOS
 TELEFONO 1389

LEA VD. EL DIA

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
La Natividad de Nuestra Señora.— Santos Adrián, Fausto, Nestor, Fusebio, Néstabo, Zenón, Teófilo, Anón, Nestorio, mártires; Corbiano, obispo.

La Misa y Oficio divino de la Natividad de la Santísima Virgen, con rito doble de la segunda clase con Octava y color blanco.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
 «Favorecer y alabar a los Institutos religiosos que se dedican a la Educación de la Juventud.»

MISIONAL
 «Para que los hindúes y budistas des de la isla de Ceylán se conviertan a la fe.»

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
 Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)— Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.
SANTA MARIA.— Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11
PARA MAÑANA
 Santos Doroteo y Gorgonio, mártires.

La Misa y Oficio divino son de San Doroteo, con rito doble y color blanco.

Escuela del Hogar

Dirigida por
Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí
 PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Paes d'ormes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde. to los los días fabos rables ra inel local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Co ta 5, 1.

Escuela de preparación Militar

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
 Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podran obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podran reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Zújar y Casas de Prado (Pinoso).
 Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Lea Vd. EL DIA

Maquinas ALFA para coser y bordar
 (:)— (Fabricación española) — (:)—
 Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
 BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
 Muebles de lujo y económicos
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America
 Societe. Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO DOMINGO BUENOS AIRES
 Por los Tra asatlánticos
Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamaignore
 Paseo de los Mártires 3.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España
 Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, a 6 por 100 de interés
 Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
 TORRAS Plaza de Castejar 6, 2 derecha, Alicante.— Teléfono 19 85

Anis Candela
Coñac Candela
 Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa
Candela y Capdepón Ltda.
 Avenida de Orihuela, 28 - Teléfono 1731
Nada se pierde con visitarla

Gacetillas

SE OFRECEN PARA TRABAJAR
 Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado, se ofrece cargo Administrador oficinas ó contabilidad. Pretensiones módicas Razón en esta Administración.

Señora viuda, se ofrece para portería.—Razón, calle del Navio, número 10.

FARMACIA
 El mejor purgante limonada SOLER.
 De venta en la farmacia de su autor Plaza de F. Poveda, teléfono 1315

ESTUDIANTES
 Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicos estudiantes, pensión módica.
 Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE
 Máquina de clasificar almendra, en buen estado.
 Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausentarse su dueña.
 Razón en esta Administración.

Máquina de escribir, marca «Royal», en buen estado se vende. Razón en esta administración.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.
 RAZON en la administración de EL DIA.

ELECTRICIDAD
 Antonio Maria García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

FERRETERIA
 Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cia Diaz.—Manero Molla 13 Teléfono 1213.

Obra de caridad
 La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entré suelo.

Taquigrafía
 Enseñanza completa en tres meses Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia
Rafael G. Alberola
 Avenida Federico Soto (esquina Riego) entresuelo B.—ALICANTE

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS
Casa AZNAR
 Inmenso surtido en esteras de verano deaón.

Ocasión
 Vendo motor aceite pesado 9 y medio H. P. seminuevo a toda prueba y tubería]presión 3 p. y medio.
 Razón en esta administración.

Don Juan Santaolalla
 Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
 Consulta, de 10 a 1

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela
 Plaza de Abad Penalva 1

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
ENIT-H
 1934
 NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO
ALICANTE